UTL Aix-en-Provence — Deutsch A2+ Kurs vom 5. November 2018

Aktivitaten
1. Was haben Sie in den Ferien gemacht?
2. Biographien: Bereiten Sie ein Interview mit einer der drei Personen (Billy Wilder, Prinz Eugen,

Charles Aznavour) vor. Lesen Sie dazu zuerst den Text und finden Sie Informationen zu:

Familie, Kindheit, Ausbildung

Arbeit, Karriere, Werk

Wichtige Begegnungen/Kontakte

Weltsicht, Horizont

Auswanderung, Verhéltnis zum Herkunftsland -> Heimatland

Finden Sie Fragen und formulieren Sie Antworten zu allen diesen Themen im Interview.

3. Wetter: Wetterbericht aus dem ARD.
4. Hausaufgabe: Sehen Sie sich einen Wetterbericht an! Lesen Sie den Romananfang des Mann
ohne Eigenschaften von Robert Musil.

Vokabel

fahren (a,u,a) — aller (rouler)

gehen (e,i,a) — aller (a pied)

wegfahren (3,u,a) — partir, p.e. en vacances

weggehen (e,i,a) — soit: partir a pied, soit: partir pour trés longtemps, s‘exiler

auswandern

zu ... fahren (Personen)

aufradumen = Ordnung machen

sammeln

der Pilz (-e) = das Schwammerl (@)

giftig

wandern = eine Wanderung machen

die Umgebung (-en)

der Bereich (-e)

Ubers Wetter sprechen

trib

das Wetter

am Vor-/Nachmittag

vor / nach

der Druck ("-e)

der Hochdruck

das Hochdruck gebiet (-e)

der Tiefdruck
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das Tiefdruckgebiet
das Hoch (-s)

das Tief (-s)

die Front (-en)

die Kaltfront (-en)
die Warmfront (-en)
sonnig

die Temperatur (-en)
frisch

kalt

warm

heil}

der Schauer (@)
regnen

der Regen (nur sg.)

der Tropfen (@)
nieseln = tropfeln

die Wolke
wolkig

bewdlkt

stark <> schwach
der Nebel (@)

neblig

- Esist schdn. <& Das Wetter ist schlecht.

- Es hat 20 Grad. / Es hat zwischen 10 und 25 Grad.

Grammatik

1. Choix du verbe auxiliaire au parfait
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Le critére : transitif/intransitif = se lie / ne se lie pas avec un COD=Akkusativ

C’est un critére sémantique, qui dépend du sens du mot ! P.e. : fahren peut avoir les sens de aller
(intransitif) et de conduire (transitif). Ich bin (mit dem Auto) gefahren. veut alors dire autre chose que

Ich habe (das Auto) gefahren.
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2. geboren werden

Etre né(e) se dit geboren werden en allemand. Ich bin geboren. peut étre vu comme la version
raccourcie de Ich bin geboren worden.= J’ai été né(e). au parfait (on laisse la forme participiale a c6té
dans le raccourci), qu’on comprend aussi comme ¢a et ce qu’est plus simple a dire. Alternativement,
on peut utiliser le prétérit : Ich wurde geboren. = J’étais né., en sachant qu’en allemand les
différentes formes du passé n’ont pas la méme valeur temporelle bien définie qu’en francais et
peuvent étre utilisées de facon synonyme.
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